

面积仅有0.013平方公里的开山岛,海风呼啸、人迹罕至,王继才和妻子王仕花在这座小岛守了整整32年。于他们而言,守岛是使命,更是一生的事业。而他们“我守着你,你守着国”的事迹也感动了无数人。6月17日,取材于“时代楷模”王继才夫妇真实故事的电影《守岛人》在南京举行首映式。江苏省委常委、宣传部部长张爱军出席首映启动仪式。



扫码看视频

现代快报+/ZAKER南京记者 郑文静 李艺衡/文 马晶晶 顾闻/摄

电影《守岛人》南京首映

再现“时代楷模”王继才夫妇32年守岛生活



电影《守岛人》南京首映现场

精心打磨 刘烨直言这是他最难忘的角色

活动现场,电影《守岛人》的导演陈力,演员侯勇、宫哲、张一山等主创人员,分享了电影创作前后的故事与感悟。

导演陈力坦言,她印象中的江苏是温婉的,但这种印象在她踏上开山岛之后被打破了。多次实地采风让陈力越来越能理解王继才扎根岩石、坚守海岛的强大力量,也让她越来越坚定了把英雄人物表现好、把英雄精神传播好的责任,“希望借助《守岛人》这样的作品,让更多的观众对英雄的故事产生共鸣,让英雄的精神指引更多人砥砺前行。”

王继才的扮演者刘烨通过视频为《守岛人》首映送上祝福。刘烨直言:“这次出演的‘人民楷模’

王继才,可以说是我从影以来扮演过的最真实、最感人也最难忘的角色。”他回忆了初次登上开山岛时内心的震撼,讲述了自己如何在一次次的体验和交流中体会到了支撑王继才扎根海岛的那股力量,体会到“守岛就是守国”的家国情怀,他希望观众能在观影过程中感受到王继才身上那种平凡而又非凡的精神力量。

“你守着岛,我守着你。”这是电影里王仕花对王继才说的话,为了饰演好王仕花一角,演员宫哲使出了浑身解数。在她看来,作为王继才的妻子,王仕花放弃了即将转正的教师工作,陪伴丈夫投身海防,她是平凡的,又是伟大的。

王继才夫妇真实事迹改编 聚焦32年守岛岁月的闪光瞬间

电影《守岛人》根据“时代楷模”、江苏省灌云县开山岛民兵哨所原所长王继才和妻子王仕花的事迹改编,主要讲述了王继才夫妇驻守开山岛32年,以海岛为家的感人故事。

该片由八一电影制片厂、幸福蓝海影视文化集团等出品,陈力执导,丁涵、赵哲恩编剧,刘烨、宫哲、侯勇、孙维民、宋春丽、张一山、陈创等出演。

首映式上,江苏省委宣传部常务副部长、省电影局局长焦建俊致辞。他表示,这部电影生动诠释了王继才夫妇忠于祖国、忠于人民的

爱国情怀,爱岗敬业、舍家为公的奉献精神,迎难而上、担当作为的奋斗品质。影片的上映,将为全国干部群众提供弘扬爱国奉献精神的生动教材,将用榜样的力量激励亿万人民奋进新征程、建功新时代,“王继才同志是在江苏大地上成长起来的先进典型,是我们身边爱国奋斗的时代楷模,为我们树立了时代标杆、精神榜样。”

江苏广电总台台长卜宇代表影片出品方致辞。他表示,整部电影跳出塑造典型人物的固有模式,以爱国奉献的精神感染人,以跌宕起伏的故事吸引人,以真实细腻的情感打动人,以精美精良的品质震撼人,让英雄可亲可近,让典型可感可触,让观众共情共鸣。

八一电影制片厂厂长刘绍勇在致辞中介绍:“影片拍摄中,主创团队多次赴开山岛体验生活,深挖细节打磨剧本,悉心设计故事情节,撷取王继才、王仕花夫妇32年坚守中的闪光瞬间,着力让奋斗者的形象鲜活充实,让‘守岛人’的故事生动感人。摄制过程中,陈力导演带领摄制组顶风冒雨、夜以继日,团结协作、精益求精,用守岛精神拍摄守岛故事,用最高标准追求最高质量。”

提前点映收获好口碑 影迷看完准备二刷

首映式最后,嘉宾及电影主创人员共同开启首映,为电影《守岛人》的全国上映拉开帷幕。

记者了解到,此前电影《守岛人》已经进行了多轮点映,获得了业内人士及观众一致认可。有影迷看完后直呼惊喜,表示:“真的没想到,一部电影能让我如此感动,上映之后,我要带着家人朋友一起,去二刷、三刷。”

“这部影片用心用情还原人物,真实还原岛上艰苦的环境,让人深受感动。”观众对于电影里的种种细节也是交口称赞,“很多小的细节都处理得非常到位,细微之处见真心。特别是电影里夫妻俩在岛上遭遇台风的那段,这种坚持、坚守和毅力,让我很受教育。坚定信念,我们就可以克服各种困难。”



叶挺

烈火热血铸名将

叶挺原名叶为询,1896年生于广东惠州一户农家。启蒙老师陈敬如为其改名“挺”,意为“人要上行、叶要上挺”,有挺身而出、拯救中华之冀。

他带领独立团进攸县、打醴陵、克平江、夺汀泗、取咸宁、占贺胜,战无不胜,攻无不克。“铁军”威名由此远播。“北伐名将”享誉中外。1927年8月,南昌起义号角吹响,叶挺任前敌总指挥;同年12月,叶挺参与领导广州起义,成为工农红军总司令。起义失败后,他漂泊海外。

在日寇入侵、国家存亡之际,叶挺毅然归国,出任新四军军长,指挥开展游击战争,创建抗日根据地,一年内对敌作战达500多次,毙伤日伪军超过7000人。1940年,叶挺率部取得“扫荡”重大胜利。

1941年,皖南事变震惊中外,叶挺谈判时被非法扣押。被囚5年多,叶挺不惧国民党威逼利诱,写信表示“个人之操守至死不可变”;并作《囚歌》明志,要“在烈火和热血中得到永生”。1946年4月8日,因飞机失事,叶挺在山西兴县黑茶山遇难。



左权

太行浩气传千古

左权,1905年3月出生于湖南省醴陵县(今醴陵市)的一个贫苦农民家庭。1924年进入黄埔军校一期学习,是“青年军人联合会”负责人之一。

1934年10月,左权参加长征,参与指挥强渡大渡河、攻打腊子口等战斗。1936年,任红一军团代理军团长,率部西征并参与指挥山城堡战役。

1940年秋,协助彭德怀指挥著名的百团大战。1941年11月指挥八路军总部特务团进行黄崖洞保卫战,经8昼夜激战,以较小的代价歼敌千余人,被中央军委称为“反扫荡”的模范战斗。

1942年5月,日军对太行抗日根据地实行“铁壁合围”大“扫荡”。25日,左权在山西辽县麻田附近指挥部队掩护中共中央北方局和八路军总部等机关突围转移时,在十字岭战斗中壮烈牺牲,年仅37岁。

左权是八路军在抗日战场上牺牲的最高指挥员。周恩来称他为“足以为党之模范”,朱德赞誉他是“中国军事界不可多得的人才”,并赋诗悼念:“名将以身殉国家,愿拼热血卫吾华。太行浩气传千古,留得清漳吐血花。”



罗炳辉

有人类的幸福而斗争

罗炳辉,1897年出生于云南彝良一个贫苦农民家庭。1915年入滇军当兵,作战勇敢,从士兵升至营长,参加了讨袁护国战争和北伐战争。1929年7月,秘密加入中国共产党。

在中央苏区历次反“围剿”作战中,他采取灵活机动的战略战术,指挥所部参加了龙冈、广昌、莲塘、南雄水口等战役战斗,连战连胜。在完成艰巨任务中,他屡立战功,曾获中央革命军事委员会颁发的二等红星奖章。

全面抗日战争初期,罗炳辉曾以八路军副参谋长名义,在八路军武汉办事处从事统一战线工作。解放战争时期,罗炳辉任新四军第二副军长兼山东军区副司令员。虽身患重病,他仍亲临前线部署作战。1946年6月21日在兰陵突然病情恶化,不治逝世。

罗炳辉用毕生的精力实现了自己的诺言:“人生最快乐的是真正勇敢地牺牲个人的一切利益,最热诚努力地为民族独立、自由、解放而斗争,尤其要为劳动大众的解放和利益,以真理、正义、公道为人类的幸福而斗争。”



彭雪枫

南征北战以身殉国

彭雪枫,1907年生于河南省镇平县。

彭雪枫英勇善战,一次次深入敌后险境,圆满完成党交给的特殊任务,堪称虎胆英雄。

1936年9月,毛泽东亲自点彭雪枫担任“特使”,辗转半个中国,力促国共合作,“逼蒋抗日”。1936年11月,他第二次接受毛泽东的重托,与阎锡山谈判,表达了联合抗日的真诚愿望。

西安事变爆发后,彭雪枫沉着冷静地向阎锡山转达中共中央与毛泽东的抗战主张,促使其态度从反对到中立,再从中立转到“共维大局”的立场上来,为西安事变的和平解决,国共两党以及其他各势力的联合抗战作出了卓越贡献。

1938年1月下旬,彭雪枫再次肩负毛泽东赋予的“开展豫西敌后游击战”的新使命,走上了运筹中原抗战的第一线。1939年2月,在开辟豫皖苏边敌后抗日根据地的战略决策下,彭雪枫率部挺进敌后,取得了一次次胜利。1944年9月11日,彭雪枫在指挥河南夏邑八里庄战役时,被流弹击中,壮烈殉国,时年37岁。